

ГЕТТО МУРАФА

Мурафу заняли немцы 20 июля 1941 года. В местечке оставалось около 800 евреев. Осенью и зимой 41-42 года сюда было депортировано около 4000 румынских евреев. В начале 1942 года в Мурафе был создан совет общины (из румынских евреев) и еврейская полиция. На присылаемые из Румынии деньги и средства были организованы бесплатная кухня, больница на 25 коек, аптека, школа и детский сад, а так же детдом на 300 мест. 19 марта 1944 года Мурафа была занята партизанским отрядом, возглавляемым двумя местными евреями.



Окинь (Калишер) Фаина

Родилась 18 ноября 1932 года в селе Ефимовка Шаргородского района Винницкой области.

Отец: Калишер Наум Исаакович родился 1924 году в селе Ефимовка. Мать, Калишер Аделя Ефимовна (в девичестве — Гасс), родилась 1902 году.

Отца забрали в концлагерь, где погиб (повесили) в 1943 году в районе Пятихатки. Мама умерла в 1979 году.

До войны отец работал в торговле, а мама была домохозяйкой.

Сначала нас (в селе Ефимовка было 5 семей еврейских) согнали в дом бабушки, и каждый понедельник приезжали из жандармерии.

Выводили нас всех (21 чел), мы жили в двух комнатах, выстраивали по росту и проверяли по списку на глазах у сельчан. Никому не было известно, вернёмся мы в дом или нет.

Потом нас перевели в Мурафское гетто, где мы были до освобождения (до 20 марта 1944 года).

После войны пошла в школу. Окончила техникум советской торговли. Работала заведующей магазином, старшим продавцом.

В 1995 году репатриировалась в государство Израиль.